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Către : Consiliul Local al Municipiului Constanța  

În atenția dnei Secretar și a Compartimentului pentru Comisiile de specialitate 

 

EXPUNERE DE MOTIVE 
 

 

Subsemnata Văsii Cristina Andreea, în calitate de Consilier Local Municipal, 
doamnă Secretar, vă rog să promovați un proiect de hotărâre (pe care mă oblig 

să-l susțin) care să fie aprobat de către Consiliul Local Municipal Constanța cu 

privire la derularea proiectului ”Reconstrucția ecologică a Municipiului 
Constanța”. 

Motivez prezenta solicitare prin faptul ca la nivelul municipiului, conform studiilor 

prezentate în Anexa 1 din Planul de acțiune privind Energia Durabilă a Municipiului 

Constanța, suprafața de spațiu verde per locuitor este în prezent de doar 13 mp, ceea 

ce reprezintă doar jumătate din suprafața minimă necesară conform prevederilor 

Ordonanței de Urgență̆ nr. 114/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței de 

urgență̆ a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului / Art. II. 

În același sens, reamintesc prevederile Legii nr.24/2007 privind reglementarea 

și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, republicată 2009, prin care 

autoritatea locală se asigură de îndeplinirea următoarelor obiective: 

1) protecția și conservarea spațiilor verzi pentru menținerea biodiversității lor, 

2) menținerea și dezvoltarea funcțiilor de protecție a spatiilor verzi privind apele, 

solul, schimbările climatice, menținerea peisajelor în scopul ocrotirii sănătății 

populației, protecției mediului și asigurării calității vieții;  

3) regenerarea, extinderea, ameliorarea compoziției și a calității spatiilor verzi;  

4) elaborarea și aplicarea unui complex de măsuri privind aducerea și menținerea 

spatiilor verzi în starea corespunzătoare funcțiilor lor;  

5) identificarea zonelor deficitare și realizarea de lucrări pentru extinderea 

suprafețelor acoperite cu vegetație;  

6) extinderea suprafețelor ocupate de spații verzi, prin includerea în categoria 

spațiilor verzi publice a terenurilor cu potențial ecologic sau sociocultural.  
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Promovarea proiectului ”Reconstrucția ecologică a Municipiului Constanța” este 

susținută și de faptul că prezența arborilor duce la o îmbunătățire a calității mediului, 

iar vegetația se constituie ca factor vital principal având rol esențial pentru condițiile de 

viață. Principalele funcții ale vegetației fiind acelea de îmbunătățire a microclimatului 

datorită acțiunii vegetației asupra compoziției aerului. Totodată vegetația are 

proprietatea de a ameliora compoziția fizică și chimică a atmosferei, condiționând 

clima și de asemenea contribuind la reglarea temperaturii, a umidității și a mișcării 

aerului protejând împotriva radiațiilor solare. Într-un an un arbore absoarbe peste 6 kg 

de CO2 și elimină oxigen suficient pentru 4 persoane. 

În ultimii ani suprafața de spațiu verde de la nivelul municipiului s-a diminuat 

constant și a fost preponderent înlocuită cu construcții. Acest lucru afectează atât din 

punct de vedere urbanistic, însă, mai mult decât atât, contribuie substanțial la 

păstrarea temperaturilor ridicate pe timp de vară și împiedică purificarea aerului și 

păstrarea umidității. Prin proiectul de hotărâre anexat propun să acționăm pentru un 

mediu mai prielnic vieții, pentru diminuarea poluării, pentru revigorarea spațiului verde 

urban și refacerea fondului vegetal, pentru responsabilizare în raport cu mediul 

înconjurător, pentru reducerea eroziunii solului, atenuarea efectelor fenomenului 

global al schimbărilor climatice și pentru îmbunătățirea capacității de retenție a apei. 

De aceea, pentru a veni în sprijinul implementări Măsurii A73 - Realizarea unui raport 

optim între suprafețele construite și zonele verzi din Planul de acțiune privind Energia 

Durabilă a Municipiului Constanța 2017, consider oportună promovarea proiectului de 

hotărâre cu privire la derularea proiectului ”Reconstrucția ecologică a Municipiului 

Constanța”. 

Totodată, prin acest proiect, consider că vom contribui pozitiv la conștientizarea 

necesității și responsabilizarea tuturor cetățenilor de a îngriji și proteja spațiile verzi ale 

municipiului. 
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